



El lunes 14 del corriente y hora de las once de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el

OFICIO DE PRIMER ANIVERSARIO

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE

EL SEÑOR

D. ANDRÉS MARTÍNEZ ZATORRE

QUE FALLECIÓ EL 14 DEL MISMO MES DEL AÑO DE 1909

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su hijo político, Hermana política, sobrinos, demás parientes y testamentarios

Suplican á sus amigos se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistir á dicho acto religioso, por cuya atención les quedarán agradecidos.

Burgos 13 Febrero 1910

El Emmo. Sr. Cardenal Aguirre, el Excmo. Sr. D. Benito Murúa, Arzobispo de Burgos y el Ilmo. Sr. Obispo de Teruel, se han dignado conceder 200, 100 y 40 días de indulgencia respectivamente y en la forma acostumbrada, por todas las oraciones que se recen en sufragio del alma del finado.

MEDICINA É HIGIENE

La tuberculosis y su contagio

Profilaxis individual

La cuestión á resolver, de que se hable en mi crónica anterior es esta: ¿debe decirse al tísico la verdad acerca de su estado y de la naturaleza de su padecimiento?

Este punto ha sido largamente debatido en congresos y en periódicos profesionales, y la mayoría de los tisiólogos le contestan afirmativamente. En efecto, esta cuestión es de capital importancia para el tísico y para la sociedad, porque si aquél conoce oficialmente su enfermedad no podrá, amparado en su ignorancia, contribuir de un modo consciente al contagio de su semejante sin merecer el desprecio de éstos, y aún la reclusión y el aislamiento. Tal vez el tísico convencido obrase de muy diferente manera que el que desconoce la naturaleza de su enfermedad ó vive en incertidumbre, más dolorosa quizás que la verdad misma.

Además, sólo el efecto saludable que ejerce el temor unido á la esperanza de una posible curación son capaces de prestar á estos enfermos la energía y la tenacidad necesarias para soportar las impertinencias, las molestias y los gastos de un tratamiento largo, de meses, de años tal vez; de un tratamiento complejo, en el cual no basta tomar, según prescripción, medicamentos más ó menos repugnantes, ni someterse á prácticas más ó menos dolorosas, sino que para cumplirle es necesario cambiar por completo de vida y de costumbres. Es preciso abandonar por tiempo indefinido los negocios, los estudios, los placeres; no más casinos ni cafés ni teatros; adios al tabaco, á las bebidas alcohólicas, al culto de Venus...

Por el contrario la curación exige el aislamiento, el reposo físico, intelectual y moral, la permanencia casi constante al aire libre y al sol, tal vez el ingreso en un sanatorio, donde la disciplina más severa manda y ordena con rigorismo ultramilitar.

¿Y es posible que nadie pueda hacer tan gran esfuerzo de voluntad y mantenerle por tanto tiempo sin los más graves motivos? Al talento del médico compete atenuar la brutalidad de la declaración, y á su discreción sostener el saludable temor y la consoladora esperanza.

EL LICENCIADO SIMPLE.

(Se continuará.)

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

11 de Febrero de 1910

El Madrid trabajador, el que madruga con el alba para ir á sus cotidianos quehaceres, come al pie del yunque y torna fatigado á la noche á reponer sus fuerzas en un sueño tranquilo, no se preocupa con la política menuda por falta de tiempo y sobra de cuidados perentorios, urgentísimos, referentes á su persona y hogar.

Los ministros caídos últimamente no se dieron cuenta del golpe hasta pasado un buen rato de la caída, como sucede á muchos heridos, que, mientras no se enfrían la parte lesionada, están muy á su placer con una onza de plomo en el cuerpo.

Y siendo esto así, los trabajadores, los ajetreados en las ordinarias faenas, los no heridos directamente por una cesantía, por una dimisión ó por un desengaño traidor de esperanzas cortesanías que nunca se levantaron en su pecho, ¿cómo van á dolerse del mal sufrido por otros? Ahí me las den todas, podrán decir con la sana y alegre ironía que pone en sus sátiras filosóficas el donairoso pueblo español.

Además, está tan acostumbrado á ver dar vueltas á la noria de la cosa pública, y á que los canchales suban y bajen soltando el mismo chorro de agua saliferosa sobre los campos cada vez más yermos é improductivos, que mira con indiferencia toda revolución del eje cardinal y atiñese únicamente á su propia labor, en tierra de secano, puesta su esperanza en el cielo ó en el destino.

Madrid, pues, el Madrid base de todas las grandezas, compuesto de todas las miserias, no ha sentido el golpe ni el contragolpe de la crisis y presenta su aspecto habitual.

Los dependientes de comercio siguen detrás del mostrador haciendo el artículo de sus mercaderías á las señoras que van de tiendas para ponerse guapas con ocasión de haber ascendido sus esposos; los artesanos continúan dándole que le dan á la sierra, á la lima, al mazo, al berbiquí; los vendedores vocean por la calle sus provisiones de casa y boca. Todo está igual que cuando gobernaba Moré y casi

lo mismo que en la dominación del señor Narvaez. Eso sí, los obreros organizados, los pertenecientes á partidos políticos, republicanos y socialistas en un acto de altruismo ejemplar, han dado por, el pie á sus intereses personales y resuelto acudir como un solo hombre á la manifestación del día 20.

La Prensa madrileña discute y discutirá la entrada del nuevo gobierno, la salida del otro, si está ó no el bloque en el poder, si detrás de Canalejas atisba Maura el momento oportuno de hacer su presentación. En general, los periódicos demócratas ó republicanos, y algunos liberales; se manifiestan recelosos, salvando los respetos que les merecen el presidente y otros ministros; no dudan de la buena voluntad de estos; pero temen lo instable de la situación. Y eso que Azorín, con toda la importancia de un «trust» reunido en un solo personaje, aplaude calorosamente al ministerio Canalejas y le perdona la vida.

¡Inútil me parece aducir pruebas para demostrar cuán ocupados andan los que hicieron votos, digo, voto, de consagrar su vida y esfuerzos en nuestra pró. Hay un movimiento universal, un trasiego enorme de gobernadores y otros altos cargos. Francos Rodríguez sale de Co-reos y entra en la Alcaldía de Madrid; Ruiz Jiménez, que salió del Gobierno civil cuando la bomba, se mete en la fiscalía del Supremo; Sagasta (D. Bernardo) continuará la obra de Francos Rodríguez en la dirección de comunicaciones, donde ha quedado pendiente el arreglo de los servicios.

¿Y á qué cansar? Canalejas no da paz á la mano ni al cerebro despachando asuntos y haciendo combinaciones. Sus buenos amigos le aconsejan que no se dé mala vida en previsión de lo que pueda ocurrir: puede sucederle lo que á su antecesor. Pero él es hombre activo, perseverante y avisado. «Non bis in idem», responde á todo. Y yo le haría reparar en la duplicación del incendio del palacio de Oñate.

«¡Si «Non bis in idem!» En España se repiten las desgracias perpetuamente, á la misma hora, en el mismo lugar y del mismo modo. Nuestro fatal destino tiene por lema: «Ne variatur». Y no hay quien altere una letra del escrito original.

ARGOS

CHANTECLER

El más armonioso, el más expresivo, el más dulce, el más completo y el mejor construido de todos los idiomas del planeta sobre el cual vivimos es el idioma francés.

Los más excelentes artistas líricos, dramáticos, pintores, escultores, coreográficos, etc. son los franceses.

El mejor matador de toros del Cosmos es Mr. Robert.

No hay vino de Jerez más exquisito que el fabricado en Burdeos.

El cielo y el sol de París eclipsan con sus brillantes al cielo y al sol de Andalucía.

La nieve que tiene la suerte de caer en Francia es más blanca y más nítida que los desdichados ampos de la Siberia.

Todos los inventos que la Ciencia registra en su historia se deben á los franceses, así sea la alimentación á distancia por medio de las ondas hertzianas, á la semana leerás en la prensa francesa que eres un imitador de Mr. Durán el cual tenía resuelto ese mismo problema desde hace... años, si bien, por modestia, no le había dado publicidad. Y naturalmente, el mejor dramaturgo, incluyendo los que puede haber en la pluralidad de los mundos habitados, es Rostand. Cuando este falte heredará el número uno otro francés, Mr. Renard, y así sucesivamente.

Quedamos, pues, en que nuestros felices vecinos tienen la supremacía de todo; han acaparado los números unos de todo absolutamente, hasta el de hablar en andaluz con el estilo y el ceceo clásicos.

Fieles á este convenio que los franceses tienen hecho entre sí, también han declarado á «Chantecler» obra número uno, por estar escrita por el número uno de los dramaturgos cósmicos.

¡Enseguida dan ellos su brazo á torcer! Pero quien ha visto la obra, sabe ver y sabe escribir lo que ve, asegura que esa obra zoológica solo es delectante por las decoraciones y los carnavalescos trajes.

Está visto, solo quedan las tiradas de versos fabricados con pulcritud y aseó, continentes de puerilidades y simplezas sin fin invitadoras al bostezo.

Algunos franceses sinceros—*rara avis* en

estos asuntos—han confesado que el dramaturgo fracasó en esa comedia pero quedó triunfante, resplandeciente, el poeta, Pasemos por ello. Queda una velada teatral con un solo número en el programa: recitado de poesías por los artistas de la compañía; y este número ya está mandado retirar por aburrido.

Muchas de las fábulas de Iriarte, Samaniego y Príncipe tienen más enjundia que la ridícula y soporífera obra de Rostand. Con ella pueden nuestros vecinos vanagloriarse de poseer el número uno de las tonterías dramáticas para cuya confección se han tardado ocho años.

Y lo peor es que nos la traen á España. Pidamos al cielo que el traductor, señor Marquina tarde otros ocho en traducirla.

PÍNDARO

ECOS TEATRALES

Estreno de «La Escuela de las Princesas»

La subida por la pendiente de la gloria obedece á una ley, á la cual ni aún los genios pueden sustraerse. En los primeros pasos, cuando los escritores se sienten débiles y necesitan el favor del público, adulan y lisonjean hasta los errores y las enfermedades de que adolecen sus contemporáneos. Después, cuando ya en la cúspide de la montaña, llegan al templo de la fama y se sientan en el trono de la inmortalidad, dejan las lisonjas y las adulaciones, y convertidos en maestros y en médicos, analizan con delicado estudio las almas y los corazones, ven las llagas y las curan con la autoridad que dá la fama ya conquistada.

¡Hermosa obra y sublime magisterio los de aquellos autores que llegaron á lo alto!

El genialísimo Benavente anduvo el primer paso en los umbrales del terreno teatral, en una época en que estaba todavía en boga la que se pudiera llamar «monomanía de la demolição á ciegas», vicio del cual nos vamos corrigiendo afortunadamente. El público iba á ver las obras teatrales cuando en estas «*tragédias*» fuese á quien fuese, importando poco el nombre de la víctima. El mérito estribaba en que hubiese algún hogar muerto ó alguna institución difamada, y no salían satisfechos los espectadores si no veían la fama de algún prójimo arrastrada por los suelos.

Siguiendo esta errónea tendencia en algunas de sus producciones de aquella época, (aunque

no en todas por fortuna), Benavente, cultivando la sátira personal y el epalo de ciegos fustigó en «El marido de la Telleja» a una de las glorias más legítimas de la moderna escena española; escribió en «Los malhechores del bien» una virulenta diatriba contra la caridad cristiana, entidad hermosa, que, no discutida hasta entonces por pensador alguno, se elevaba en los aires gallarda y majestuosa como á través del espacio se eleva un globo sobre las tempestuosas nubes.

Con la vulgarización del teatro de Ibsen en nuestra patria coincidió la llegada de Benavente á la cima de la pendiente de la gloria. Encantado nuestro genial compatriota con las excelencias del nuevo género, comenzó á demostrar condiciones de analizador y de médico de almas enfermas, que ya había ensayado en «Lo cursi», en «Al natural», en «La comida de las fieras» y en otras muchas comedias de sus primeros tiempos.

A esta segunda época de Benavente y á esta labor médico-psicológica de tan ilustre autor pertenece la hermosísima comedia «La escuela de las princesas» estrenada anoche en nuestro coliseo.

A los que defendemos que el arte-teatral es una cátedra de costumbres, nos entusiasma y nos sugestionan ver en el título de una obra escénica la palabra «escuela», y por tal motivo, hemos aplaudido y aplaudiremos siempre, con verdadero entusiasmo, obras como «La escuela de los maridos» del insigne Moliere, como «La escuela de las coquetas» de nuestro inmortal Ventura de la Vega; y como todas aquellas de las cuales obtenga el público una enseñanza útil y provechosa en vez de acudir á reírse de las deformidades y de los defectos agenos. Y esta admiración á las obras de carácter docente sube de punto cuando la enseñanza se dirige á los que, por ser grandes y nobles, están llamados á dar mayor ejemplo, no obstante lo cual, como decía el ilustre Fenelón, no encuentran en torno de ellos más que aduladores que dejan á tales privilegiados de la fortuna llevar una vida tristísima, víctimas de sus propias pasiones.

A estos grandes mimados, á estos seres felices que nacieron en dorada cuna y que, por no haber hallado contrariedad alguna en su camino, horra mortificados, si un clarísimo juicio y un buen criterio natural no les enseña á vivir, se dirige «La escuela de las princesas». El gran filósofo Descartes advirtió á Cristina de Suecia algunos defectos de carácter que notaba en ella, y aquella Soberana que fué uno de los cerebros mejor organizados que se conocieron en el mundo dijo á aquel filósofo genial: «Ya sabía yo que valiais mucho y ahora me lo demostrais cumplidamente, ya que siendo vos tan grande queréis que lo sea yo, y que haga felices á mis vasallos».

Tan hermosa frase puede aplicarse al genialísimo Benavente: Ya que él es un espíritu superior, quiere aspirar á que los hijos de las clases elevadas refrenen sus pasiones y sus caprichos, y al saber dominar sus ímpetus, sean ellos felices y hagan dichosa á su pueblo. ¡Véase si es inmensa la trascendencia de esta delicadísima producción!

La acción se desarrolla en un pueblo fantástico, denominado «Afamiaz». En la corte de aquel inventado país, existe una princesita llamada Constanza de la cual su padre el Rey quiere que se case con el príncipe Alberto, heredero de la corona de Suavia, habiendo pensado el monarca en esta boda, no solamente por razón de Estado, sino también porque el mencionado príncipe es un individuo perfecto, que, educado fuera de la atmósfera de las adulaciones, ha sabido vencerse y, teniendo admirablemente formado su carácter, posee las más envidiables dotes para hacer la felicidad de un hogar.

La princesita Constanza, que es una niña caprichosa y soñadora, rechaza este matrimonio y se empeña en casarse con el duque Alejandro, noble de la Corte; y como impone su capricho á todos, incluso á su padre, se acepta por las Cortes de Afania y de Suavia el expediente de que la novia sea sustituida por la también princesita Felicidad, que, menos voluntariosa y más dominadora de sus pasiones, puede hacer la ventura del sensato príncipe.

Son reconocidos como novios oficiales Constanza y el duque Alejandro y se publican los amores de éstos en un festival delicioso, celebrado en los jardines de la anciana princesa Eudoxia, por los cuales desfila un gran número de figuras admirablemente dibujadas, palmas enfermas que se encuentran con frecuencia en el gran mundo y á las cuales solamente los psicólogos valientes intentaron curar!

Pero como la princesa Constanza es la suma versatilidad, al conocer en dicho festival al príncipe Alberto, á quien antes despreció, y al comprender cuanto vale un hombre de tan superior espíritu, se siente aterrorada hacia él, y, despreciando al duque Alejandro, fustiga sus arrestos y sus mimos de niña consentida para volver las cosas al antiguo estado.

¡Ya no es posible! Con las cortes y con los asuntos palatinos no se juega. El dignísimo Alberto hará la ventura de la Princesita Felicidad. La trívola Constanza llora y se desespera y, al verla en tan lastimosa situación de ánimo, el juicioso y sensato heredero de la Corona de Suavia le dice la siguiente frase que vale un mundo y que concentra toda la moral de la obra.

Princesita soñadora, ¿por qué no supiste esperar?

za para conseguir su empeño, pero no puede lograrlo. Su desesperación llega al límite cuando ve que Felicidad y Alberto se aman, y que el duque Alejandro, ofendido y lastimado con tanto motivo, solamente se casará con ella por no hacer ante la corte un papel ridículo pero no llevará al hogar ni un solo impulso de cariño.

La comedia termina con las dos bodas; la de Felicidad y de Alberto, ser felices que en las dichas de su casa recogerán el premio de haber sido sensatos, y la de Constanza y Alejandro que constituirán un lugar muerto antes de nacer.

La interpretación de la obra fué muy acertada, sobresaliendo la señorita Valdemoro que bordó su difícil papel de princesita Constanza niña soñadora y mimada. Respecto de la señorita Montijano, confirmo una vez más mi opinión ya expresada acerca de las dotes especiales que posee para el desempeño de los caracteres que revelan candor y ternura. El señor Montijano (hijo) demostró al interpretar el papel del príncipe Alberto, sensato razonador y profundo filósofo, que se identifica con los más opuestos caracteres, merced á la flexibilidad de talento que solamente poseen los verdaderos artistas como él. Muy bien todos los demás intérpretes de la obra. El telón fué levantado entre salvas de merecidos aplausos al terminar la representación.

La concurrencia fué bastante numerosa. Se veía en el teatro á lo más selecto de la buena sociedad y de la intelectualidad burguesa.

SULLIVAN

Hoy por la tarde tendrá lugar la segunda representación de «La Escuela de las Princesas» y se inaugurará el teatro de los niños con la comedia del ilustre Benavente titulada «Ganarse la vida», obra moralísima cuyo argumento refiere anoche el Diario de Burgos, mi amigo y maestro Borrás en su bien escrita crónica.

Por la noche el drama del inolvidable Felíu y Codina nominado «La Dolores», y segunda representación de «Ganarse la vida.»

DIPUTACIÓN

SESIÓN DE ANOCHE

Se abre á las 6'30, bajo la presidencia del Sr. Ballesteros.

Excusa su asistencia el Sr. Andrade y se aprueba el acta de la anterior.

En el expediente sobre construcción de un ferrocarril directo de Santander á Cabañas de Virtus y Burgos por Villarcayo, la comisión informa que el presidente de la Diputación se ponga de acuerdo con las demás Corporaciones interesadas en este asunto.

Ocupa la presidencia el Sr. Yagüe.

El Sr. Ballesteros dice en un largo y razonado discurso, que ruega á los señores diputados estimen la enmienda que presenta al dictamen, en el sentido de que habiendo una comisión especial que entienda en todo cuanto se relaciona con los ferrocarriles, esta debe ser la encargada de gestionar cerca de las Diputaciones interesadas en el asunto lo que al mismo se refiere.

El Sr. Revilla manifiesta que la comisión de ferrocarriles no tiene inconveniente en acceder á los deseos del señor Ballesteros, pero que aquella sea acompañada del presidente de la Diputación en este caso, y queda aprobado el dictamen con la enmienda de referencia, acordándose que en vista de que la comisión del Ayuntamiento de Soria se encuentra ya en Madrid, salgan para la corte los señores Ballesteros, Yagüe y Verdugo, designados por la corporación para llevar á cabo las gestiones en favor del proyecto de referencia.

Se da lectura del dictamen en el expediente sobre construcción de un ferrocarril secundario de Burgos—Soria—Calatayud, recayendo igual acuerdo que en el anterior.

En los expedientes á instancia de don Emilio Pichón sobre construcción y explotación del ferrocarril de Burgos á Ontaneda y de Trespaderne á Miranda y que se informe favorablemente su pretensión de que se incluya en el de ferrocarriles secundarios uno de Logroño á Bilbao, se resuelven en el sentido de que no procede acceder á lo que dicho señor pretende, en el primer caso por no haber consignación y en el segundo por no afectar á esta provincia.

Expediente sobre construcción de la sección de Arcos á Santa María del Campo de la carretera de Roa á Burgos por la de Santa María del Campo. Informa la Comisión que las 28.325 pesetas destinadas á los tres trozos de la carretera de Arcos á Santa María del Campo, cuyo presupuesto de contrato es 290.831 pesetas se agrupen con todas las demás para la construcción del trozo 4.º de la misma carretera, número uno del plan aprobado por la superioridad.

El señor Val presentó una enmienda solicitando vuelva este expediente á la Comisión para nuevo examen y el señor Cecilia hace manifestaciones en un todo conformes con las de dicho señor.

Habla el señor Hortigueta defendiendo el dictamen.

Se suspende la sesión para tomar acuerdos y reanudada, retira la enmienda el señor Val.

Se suscita una viva discusión sobre este asunto, tomando parte en ella los señores Cecilia, Hortigueta. Revilla y por último el señor Zumarraga presenta una adición creyendo, dice, interpretar el pensamiento de todos los diputados y haciendo un resumen de las discusiones habidas, en el sentido de que se prefiera ante otros proyectos de la Corporación, la construcción de carreteras extendiéndose en atinadas consideraciones.

El señor Villa opina no debe admitirse la adición.

El Sr. Hortigueta defiende el dictamen y hallándose en esta discusión como transcurriera la hora reglamentaria y no se prorrogara la sesión, esta se levantó á las ocho y quince.

FRENTE A LA VIDA

Pobres trashumantes

Cobijados y muertos de frío concurren los titiriteros de pueblo en el carromato desventajado que empujan dos rucios fanáticos, en reata.

En el fondo van apiñados, confundidos el triste ajuar arrebujado en sacos sucios rotos, un remendo de alfombra, un trapico de oxidado hierro, unas pesas y un tambor de parches compuestos y sobre este informe montán, se eduja la pobre familia de acróbatas trashumantes, muertos de hambre, tristes erabundos que ganan un misero pan, queriendo alegrar con sus piruetas y sus gracias ridículas á los pueblerinos, mientras que sus semblantes dibujan inciertos las congojas de su alma y las penurias de su cuerpo.

Y los pobres niños de la familia peregrina, gimen desolados en aquellos cuerpos anémicos, de articulaciones rotas que obligadamente torturan sus miembros y sus funciones orgánicas, bajo el mandato de los padres y la necesidad.

Así errantes van estos desgraciados, de pueblo en pueblo, de feria en feria, atezados por la miseria, que de cuando en cuando les tolera unas migajas de pan, á cambio quizá, del destrozo total y rápido de la vida. Dando tumbos por sendas y veredas recorren la senda del vivir sin oriente fijo, fiados en el acaso, y discurriendo su existencia en tortura perpetua.

Bajo los rigores de la escasez ó el dolor de la enfermedad crónica, sientan sus reales en la plaza de la aldea, cubriendo con rabiosos redobles del tambor, que llaman al público indiferente, toda la ironía de su vida y amparándose en el antifaz de su risa forzada y de sus muecas, todo el calvario que arrostran los infelices comediantes al aire libre.

Pasan fugaces haciendo presente el estigma de su infortunio, para que en él piensen y reflexionen las almas buenas, los que viven bajo techo y felices, con la ventura cupible en este mundo.

EN EL CÍRCULO REPUBLICANO

Lástima grande, que el corto espacio de que disponemos, nos prive de dar una larga reseña de la bonita fiesta que anoche dió en su local esta Sociedad.

El Saló de baile, desde el primer momento se vió concurridísimo; muchas máscaras, algunas niñas de «República» y gran animación y alegría.

Hecho el descanso, los asistentes se trasladaron al buffet donde se cenó con esplendor, y desde este momento, fué todo en aumento, alegría, expansión de buen tono y bromas cultas.

Muy avanzada la mañana continuaban los ritmos de la orquesta.

Los señores que en nombre del Círculo recibían galantemente á los invitados eran los siguientes: señores Sancho, Pavón, Ayala, Gonzalo, Lozano y Sagredo.

Repetimos las gracias á la Sociedad por su amable invitación.

NOTICIAS

Ha tomado posesión de la escuela de Pedrosa del Príncipe, con carácter de interina, la maestra de primera enseñanza doña Francisca Merino.

—El día 9 del presente cesó en el desempeño de la escuela pública de Bujedo, el maestro don Juan Planas.

La guardia civil del pueto de Quintana del Pido, puso á disposición del juzgado de Gumiel del Mercado á los vecinos del mismo, Norberto Ibañez «El fresco» y Mariano Rico Monzón «El lluvia», por robar un carnero en la mañana del día 9 del actual, de los corrales donominados «La dehesa».

Han de proveerse por oposición 207 plazas de capellanes del Cuerpo de prisiones, con destino á las afectivas, preventivas y correccionales.

Los aspirantes dirigirán sus instancias documentadas á la Dirección general de prisiones, hasta el día 28 del corriente.

El sujeto Santiago Saez Romero «El tuerto» natural de Ontoria de Valdeasados y residente en Quintana del Pido, fué detenido el día 7 del corriente, por insultar y amenazar de muerte, á la joven de dicho Quintana, Exuperia Garcia.

Con el atestado correspondiente fué puesto á disposición del juzgado del distrito.

Don Rogelio Hernando oficial de primera de la Intervención de Hacienda, pasa en concepto de agregado á la dirección de la misma.

Ha sido nombrado auxiliar temporero á las órdenes de los arquitectos de la Sección del Catastro, con el haber de 3'50 pesetas diarias, don Secundino Sancha.

Libramientos.—Han sido señalados para hoy los de don Mariano Gallo, don Valentin Gurtabai, don Mariano Olalla, don Ricardo Olalla, don José Francisco Zabaleta, don Bonifacio Renuncio é Isaac Vadillo.

Se insiste en asegurar que ha sido designado para ocupar la mitra de Orihuela, el ilustre Padre Calpena.

Se nos dice por persona autorizada que se va á organizar en la próxima primavera una peregrinación al celeberrimo santuario de Covadonga, que presidirá el Excmo. señor Obispo de Salamanca, quien ha acogido con entusiasmo la idea.

MATADERO

Reses sacrificadas para el consumo de hoy: 9 bueyes. 10 Carneros 6 cerdos. 2 terneras.

Número de kilos de carnes romanadas ayer: carne 3.383; tocino 1.481; despojos 503 que dieron una recaudacion total, incluso derechos de 1.205 pesetas.

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte de don Andrés Martínez Zatorre, persona muy conocida y querida en Burgos por sus caridades y dotes personales.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro: Pablo Gallo, de 56 años, de una herida con tusa en los dedos medio y anular izquierdo con arrancamiento de la uña y partes blandas subyacentes del dedo anular.

Carmen González, de dos años, de distensión ligamentosa de la muñeca derecha.

Martín Bárceada, de 5 años, contusión en la región cigomática derecha.

Nuestro muy querido amigo don Sebastián Castro, saldrá hoy en el rápido para Valladolid, con el fin de tomar posesión de su nuevo destino de tenedor de libros de aquella Delegación de Hacienda.

No siéndole posible despedirse personalmente de sus numerosas relaciones, nos encarece lo hagamos desde estas columnas.

Con el afecto á que se ha hecho acreedor tan buen amigo, le deseamos toda clase de venturas en su nuevo empleo.

M. ESTEBAN CLAVILLAR

Consulta médico-quirúrgica.—Gratis á los pobres. San Juan, 52 y 54—3.

Ponches alientes al rom se sirven en el Bar Burgales á 15 céntimos.

Conferencias telegráficas y telefónicas

(Servicio especial de nuestro redactor correspondiente Sr. Clemente) Madrid 12 y 13 de los corrientes

Ferrocarriles, Burgos—Soria—Calatayud

Una comisión del Ayuntamiento de Soria, llegada á Madrid ayer, ha visitado al presidente del Consejo, para recabar su apoyo en el proyecto de construcción de un ferrocarril de dicha ciudad, Burgos y Calatayud. La comisión salió muy bien impresionada de la entrevista.

También, esta comisión se interesó en la resolución del expediente de indulto de un reo de muerte sentenciado por la Audiencia de Soria y de otros referentes á escuelas municipales.

Dimisiones

Continuáanse recibiendo en Gobernación dimisiones de los alcaldes de la mayor parte de las poblaciones y en breve serán designados los que hayan de sustituirles.

Sobre un nombramiento

El ministro de la Guerra ha telegrafiado al general Weyler, pidiéndole que designe quien ha de sustituir al general Toyar en el cargo de gobernador militar de Barcelona, por haber sido este el indicado para la Subsecretaría del Ministerio.

Telegramas de gracias

El Emperador Guillermo ha enviado á S. M. el Rey un sentido telegrama, en el que le expresa su gratitud por el afectuoso que le di-

CUARESMA
Las mejores clases de bacalao, los tenemos ya en casa; la langa superior, estocia de primera y noruega; en conservas buen surtido de todas clases, langosta, langostinos, calamares, Thón, mariné, merluza, congrio, bonito, salmón, sardinas sin espina con limón, con trufas, con tomate, y en aceite; frutas en almivar y al natural, membrillo, aceitunas en frascos, cuñetes y sultas; jerez, moscatel y malaga; aguardientes y licores, todo embotellado y por litros.

Se garantiza la legitimidad de los géneros. Plaza de Prim, 21. Telefono 105. EL BUEN GUSTO Sucursal, Villalón, 1. Telefono 73. «Punta Brava.» Se sirve á domicilio.

Ropa blanca más rica y primorosa, es la hecha á mano.

EL BON MARCHÉ Paseo del Espolón, 6; precio fijo.

EUSEBIO MORANCHEL Cirujano dentista, Espolón 2 y 4, entresuelo Ultimos adelantos en cirugía dental. Precios económicos.

FELIX GARCIA GARRASCO Paga más que nadie toda clase de libros ó bibliotecas antiguas y modernas. Previo aviso se pasa á domicilio. Isla, 17, librería.

SECCIÓN OFICIAL

TRIBUNALES

Día 14, Criminal.—Aranda, don Florencio Arroyo con Hipólito Miguel, por injurias, licenciosos, don Benigno y Alfaro, procuradores Rincon y Pérez de León, ponente señor Baudin, secretaria del señor Monzón.

—Juicio oral, de Aranda, contra Aquilino Salinero por lesiones, abogado Lic. Marná, procurador Aparicio, ponente Baudin, secretaria del señor Monzón.

—Criminal, de Aranda, contra Domingo Olalla y otro por hurto, ponente, señor Peláyo, Licdos. Zumárraga y Pérez Diez, secretaria del señor Jalón.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES Domingo Juarros y Juarros, natural de Covarrubias de 73 años Hospital de San Juan.

NACIMIENTOS Saturnino Rogel Antón, Luisa Maslax Echevarria Apolonia López Boañas y Amancio Velez Camarero.

CULTOS

Santos de hoy.—Santos Catalina de Bizzis, Benigno, Gregorio, Esteban y la beata Juana de Balmo.

De mañana.—Santos Valentín, Vidal, Dionisio, Amonio; el beato Juan Bautista de la Concepción y la beata Brístina de Espoleto.

Catedral.—Hoy predicará el Dr. D. Angel Marquina Corrales.

Santiago (Catedral).—A las seis, rosario y Via-Crucis.

San Lorenzo.—A las siete y media ejercicios de los siete domingos de San José.

Por la tarde á las tres y media, rosario y Via-Crucis.

Carmen.—Ejercicio de los siete domingos á San José.

rigio con motivo de la muerte del conde de Tattenbach y disposiciones adoptadas para rendir honores al cadáver de dicho embajador.

Canalejas y los periodistas

El presidente del Consejo, al recibir hoy á los redactores de los periódicos les manifestó que habiendo nombrado senador vitalicio al general Aznar por entender que tanto éste como el ministro de Marina, deben estar alejados de las luchas políticas, añadiendo que el lunes habrá Consejo en Palacio marchando por la noche SS. MM. á Sevilla. Desde esta población vendrá el Rey á Madrid á presidir los Consejos de Ministros, regresando seguidamente á la capital andaluza.

En el mencionado Consejo, pondrá á la firma de S. M. varios indultos de reos de muerte, entre ellos el de Soria.

Preguntado sobre la carta de Moret, que publica «El Imparcial», manifestó que está admirablemente escrita, pues no en balde el señor Moret, tiene capacidad intelectual de primer orden; que en la epístola se nota cierta amargura, la que juzga incomprensible, pues en el desierto, á que se refiere el expresivo ha de encontrar muchos oasis y personas que con gusto le acompañen.

Palabras de Romanones, Merino y Montero

Sobre el mismo asunto de la carta, que constituiría la "diversión principal" en todos los círculos políticos, ha dicho el conde de Romanones que lamenta muchísimo el que la haya escrito el señor Moret, deseando que la última crisis se discutiera cuanto antes, porque quiere probar que ha sido completamente constitucional.

Añadió que no le remuerde la conciencia de haber hecho nada contra el jefe del partido a quien consideró siempre como un padre.

El Sr. Merino estima que la carta de Moret ha sido dictada por un apasionamiento pasajero; que el actual Gobierno tiene la representación genuina del partido liberal y cuyas ideas radicales, pero sin exageraciones peligrosas, llevará a la práctica.

El Sr. Montero Ríos ha manifestado que no quiere hablar del comentado documento, por no agravar con sus palabras la situación actual.

Nombramientos

El Rey ha firmado los decretos siguientes:

Nombrando alcalde de Barcelona a Roig Bergadá, gobernador civil de Valencia el general de la Armada señor Moreno, que lo era de Alicante y de esta población al señor Gurrua. Comisario regio de seguros a don Valentín Gayarre y Gobernador del Banco al señor Rodríguez.

Audiencias

S. M. el Rey ha recibido en audiencia a los duques de Alba Baena y S. M. la Reina a la señora de García Prieto.

Por el alma de Tattenbach

Las Reinas e Infantas acompañadas de sus damas respectivas, y tocadas de mantilla negra, han oído Misa esta mañana en la capilla ardiente, orando ante el cadáver del embajador alemán.

Los grandes de España

Se han reunido en la Camarera mayor de Palacio los Grandes de España, para elegir decano en la vacante del duque de Sexto.

Fue elegido el duque de Veragua por 44 votos, obteniendo 20 el duque de Tamames.

Que vaya Auñón

La Colonia española de la República Argentina ha manifestado deseos vehementes de que forme parte de la embajada que vaya a dicho país en representación de España para las fiestas del centenario, el general Auñón.

Un banquete

Los jefes y oficiales de Infantería proyectan celebrar un banquete en honor del general Tobal, después que éste tome posesión de la subsecretaría de Guerra.

Ascensos en Marina

Por muerte del almirante señor Albacete, ocupa esta vacante el señor Cincunegui, ascendiendo a contralmirante el señor Becarreyes. Se amortiza una plaza de capitán de navío y asciende a este empleo el señor Moreno y a capitán de Fragata el señor Benavente.

De Hacienda

El señor Cobián ha recibido una comisión de Cataluña a la que ha manifestado que piensa seguir la política financiera del ilustre Villaverde, con el cual estuvo siempre identificado sobre este particular, y que los presupuestos, desea que re-vegan la mayor seriedad, acomodándolos a las realidades de la vida del país.

Manifestaciones de Francos

El alcalde de Madrid ha desmentido que haya sido aprobada por su parte la moción de los republicanos, relativa a nombramientos de personal.

Ha dicho también, que adoptará las convenientes medidas para la limpieza de las calles y recogida de mendigos.

Nuevo gobernador

Por dimisión del general Eulate, gobernador civil de Canarias, se asegura que será nombrado para sustituirle don Rafael Comenge.

Conferencia

Ha sido muy comentada la que han celebrado los señores Canalejas y López Domínguez.

Por una fotografía de "Nuevo Mundo"

En Palacio ha producido desagradable impresión la fotografía publicada por el "Nuevo Mundo", en la que aparece el Rey del brazo del Sr. Maura.

En las redacciones de los periódicos se ha dicho que en la verdadera fotografía figuraban S. M. y el Coronel de Lusitania, habiendo sido, por un procedimiento algunas veces empleado, por los fotógrafos, sustituido este jefe por el presidente del Consejo.

El fotógrafo ha escrito una carta diciendo que no es cierto que se haya hecho tal cambio.

De Madrugada

CONSEJO DE MINISTROS.—ESTOS SE MUESTRAN RESERVADOS

Se celebró en la Presidencia. Canalejas dijo al entrar que se ocuparían del plan general que ha de seguir el Gobierno, de las negociaciones con el Vaticano y de varios expedientes de indulto.

El señor Calbetón llevaba en cartera el nombramiento de Dávila para presidente de la Junta de colonización interior.

El Consejo terminó a las ocho y cuarto.

A la salida los ministros se mostraron reservadísimo, rehuendo hablar con los periodistas.

Solo uno nos manifestó que habían tratado diversos asuntos relativos a varios departamentos sin especificar que asuntos fueran.

UN CRIMEN

En la calle de Mariano Fernandez un sujeto llamado Toribio García asestó dos puñaladas a Marcos Parfil, por sospechar que éste intentaba robarle.

Ha sido detenido el agresor, encontrándose agonizante el herido.

ENTIERRO DE UN EMBAJADOR

Se ha verificado con solemnidad el entierro del conde de Tattenbach. En el trayecto de la Castellana a la calle de Goya, había inmenso gentío; las tropas cubrían la carretera. Entre las muchas coronas que figuraban había del Kaiser, Don Alfonso, Infantes don Fernando y doña Isabel y Colonia alemana.

El féretro iba colocado sobre un arnés de artillería y las cintas eran llevadas por los señores Dato, Azcarraga, García Prieto, el marqués de la Torre, el embajador de Austria, ministro de Bélgica, Capitán general de Madrid y almirante Viniegra.

Presidían el duelo el infante don Fernando, el Gobernador, los señores Maura y Moret y dos hijos del finado. El cortejo era imponente. El duelo se despidió en la calle de Goya. Depositóse el féretro en el panteón de los condes de San Luis, haciendo la Artillería las salvas de ordenanza.

DETALLES DE UN NAUFRAGIO

Palma de Mallorca.—Ha naufragado en el sitio denominado Ylora el trasatlántico "General Chanzy". Lo mandaba el capitán Pierre Mazzelli, siendo tripulado por 7 oficiales y 85 marineros.

El Cónsul de Francia telegrafía que en el agua flotan muchos cadáveres que el temporal impide recoger. El casco del vapor se encuentra totalmente sumergido, y se cree motivada la tragedia por una explosión.

Organizados en la ciudadela los auxilios necesarios, hoy comenzó el salvamento, vigilando las tropas los alrededores para evitar los robos.

En Argel la pérdida del "Chanzy", ha producido una sensación enorme.

Llevaba 86 pasajeros, a los cuales el temporal había alarmado desde el principio.

En el buque venía para casarse con su novio una muchacha argelina y dos artistas que iban a debutar en un casino de Argel. El barco conducía 83 toneladas de mercancía, 486 paquetes postales y 413 sacos de correspondencia.

El temporal fué imponentísimo. Además del capitán Marelli mandaba el trasatlántico el comandante Cayol, el cual tenía ocho hijos en Marsella. El maquinista Bourdier

salvóse del naufragio, muriendo en Ville Lamb Nazaire.

En los edificios de Argel se ven las banderas a media asta y en el Hospital de la Ciudadela se encuentran atendidísimo el superviviente Marel Roder.

Un aduanero francés salvóse a nado. Había embarcado en Marsella, y llegó a Argel en el mayor estado de extenuación, privado del uso de la palabra.

La catástrofe causó impresión dolorosísima en Marsella.

Las oficinas de la Compañía Transatlántica halláanse invadidas por las familias de las víctimas.

Todos los buques anclados en el puerto ostentan banderas a media asta.

TELEGRAMAS DE SALUDO

El señor Arias de Miranda ha telegrafiado a los comandantes generales de los apostaderos saludándoles y ofreciéndose como ministro.

ADHESIONES IMPORTANTES

Se han adherido a la política del señor Canalejas don Amós Salvador, don Trinitario Ruiz Capdepón, y don Alejandro Graizard.

CONFERENCIA IMPORTANTE

El señor Roig Bergada conferenció con el jefe del Gobierno, y marchó a Barcelona a posesionarse de su cargo.

MORET Y SUS PARTIDARIOS

El Sr. Moret se propone en breve publicar un documento en el que aparecerán las firmas de 33 exministros, para dar a conocer las fuerzas con que cuenta dentro del partido.

Está muy corrido por los Círculos políticos que el Sr. Moret entrará a formar parte del partido republicano, pero estos rumores, hasta la fecha, carecen de fundamento.

BALANCE DEL BANCO

El oro ha aumentado en 151.555 pesetas, la plata ha disminuido en 774.210'47 pesetas, los billetes aumentaron en 1.150.900 pesetas y las cuentas corrientes aumentaron también en 6.983.130'26.

DE VARIAS PARTES

Zamora.—Se han celebrado solemnes funerales en sufragio de los militares muertos en la campaña del Riff, habiendo asistido a la ceremonia todas las autoridades y numeroso público.

Después de terminada aquella, en el Gobierno militar se repartieron 2.000 pesetas entre las familias de los soldados y clases que sucumbieron.

Colmenar Viejo.—En esta localidad se han verificado grandes fiestas en honor del capellán Moreno, hijo de la localidad y que tanto se distinguió en Melilla en el batallón de las Navas.

Cartagena.—Hechas las separaciones que le tenían en estas aguas, ha zarpado el "Almirante Lobo", con rumbo a Cádiz, llevando pertrechos de Guerra.

LOS MOROS EN EL ALCAZAR

Tofel.—Ha llegado Maimón Mahatar y su sobrino acompañados del capitán Hernández Cuevas, habiendo visitado los monumentos de la población y el Alcazar.

Presenciaron algunos ejercicios del batallón de alumnos de la Academia de infantería y conversaron con el Coronel director.

Refiriéndose a la campaña de Melilla dijo el coronel Villalba que estaba terminada, contestando Maimón "gracias a Dios." (i)

CONSEJO DE GUERRA

Barcelona.—Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra los parsons Juan Garro, Juan José Rojen, Eusebio Gamara, Sebastián Almira, Antonio Sadornil y Manuel Rivera, acusados por haber ejercido presión sobre los somatenes, a quienes intentaron arrebatar las armas en la semana sangrienta de Julio.

Las penas que se piden son de muerte para Garro, cadena perpetua para los restantes, excepto para Sadornil a quien se absuelve.

LA REINA DE PORTUGAL

San Sebastián.—Ha paseado por esta capital con dirección a Biarritz la Reina Amelia.

En la estación se hallaban las autoridades con las que conversó. Viaja de incógnito usando el título de condesa de Villaviciosa.

ASESINATO

Paris.—Ha sido asesinado el conde de Bolita por un sujeto que asaltó el automóvil en que aquel iba.

No hay más detalles.

DE MELILLA

Ha llegado el vapor "Ciudad de Mahón", con 167 reclutas, que desembarcaron sin novedad.

En el mismo barco embarcó una batería del campo de Gibraltar, que regresa a su destino.

BOLSA

	Precedente	Cambio de hoy
4 por 100 interior	86 30	86 35
Idem fin de mes	86 47	86 50
Idem Deuda amortizable	102 45	102 45
Nuevo empréstito	93 15	93 00
Acciones del Banco de España	465 50	467 00
Id. de la Compañía Arrendataria de tabacos	383 00	383 00
Obligaciones azucareras Sociedad General	90 00	90 00
Acciones preferentes de idem	82 25	82 00
Idem ordinarias de idem	25 59	25 25
Cambio sobre Paris a ocho días vista	7	6 05
Cambio sobre Londres	26 94	26 91
Bolsa de Paris 4 por 100 exterior español	96 90	96 75

ISIDRO PLAZA

Comerciante banquero y cambiante de monedas

Isla, 5, Burgos, tel. 2410

Casa fundada en el año 1855.

Esta casa, la más antigua de esta ciudad en operaciones de Banca y Bolsa, ha establecido un servicio, especial y muy económico para la compra y venta al contado de toda clase de valores del Estado, entregando los títulos en el acto.

Se encarga también de hacerlo en comisión en las Bolsas Españolas y Extranjeras, de valores del Estado, Corporaciones y Sociedades.

Giros sobre todas las provincias y pueblos de Importancia; descuentos, compra de toda clase de cupones, billetes y monedas de oro españoles y extranjeras.

Cuentas corrientes y préstamos con valores. Se admiten depósitos en metálico y valores sin cobrar derechos por custodia.

Préstamos hipotecario. Horas de oficina: de 9 a 2 y de 4 a 7.

LA FLOR ESPAÑOLA

CONFITERIA Y PASTELERIA

VIUDA DE PAMPIN E HIJOS

Especialidad en almendras garrapiñadas y roscones de Reyes.

Exquisitos mojicones para con el chocolate. Gran surtido en pastelería y en todos sus géneros, con economía. Chocolates elaborados a brazo desde 5 reales en adelante.

No comprar sin antes visitar esta casa.

Cid, 11 y 13,

Junto a la farmacia del Sr. Barriocanal. Ayer fueron despachadas en la Tienda Asiática 339 raciones.

SOMBRERERIA

El antiguo y acreditado establecimiento de la viuda de Bedoya se ha trasladado a la calle del Mercado, núm. 2, frente al antiguo local, al lado del de D. Zoilo Dorao, donde se venden sombreros-teja para sacerdote, gorros de terciopelo y sombreros y gorras, última novedad para caballeros.

No confundirse, Mercado, 2.

CONSULTA DE CIRUGIA GENERAL

DEL DR. ARANGÜENA

DEL INSTITUTO RUBIO

Jefe de la Clínica de Cirugía general del Hospital y Dispensarios de S. Julián y S. Quirce. Consulta de once mañana a una tarde.

Plaza de Prim, núm. 16, 2.º

Botica

Se vende, en un pueblo de esta provincia. Informaran en la farmacia de Escolar, plaza de Prim.

GRAN FONDA Y RESTAURANT

DE

Martin Avila

Almirante Bontaf, núm. 22, Burgos. Hospedaje completo desde 5 pesetas, y comidas desde dos pesetas.

IDELMÓN E HIJO

FOTOGRAFOS DE LA REAL CASA

BURGOS

PALENCIA

San Juan, 43.

Castaño, 2.

El porvenir de Burgos

Sociedad Anónima Hidro-Eléctrica

El Consejo de administración de esta Sociedad, ha acordado convocar Junta general que se verificará el día 20 de Febrero en el Salón de quintas de la Excm. Diputación provincial a las diez y media de la mañana; y para concurrir a ella será requisito indispensable el depositar antes del día 19 de dicho mes en las oficinas de esta Sociedad, Avellanos 3, 2.º, cinco acciones de la Serie B. 6 diez de la Serie C, resguardos de estas depositados en los Bancos, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 22 de los estatutos. La memoria y estado de cuentas, se hallaran de manifiesto desde el día 14 de Febrero en las oficinas de esta Sociedad.

Burgos 27 de Enero de 1910.

P. A. del C. el Secretario, Aurelio Gómez.

M. Escribano Alvarez

MEDICO

Consulta de 11 a 1. Gratis a los pobres los lunes y viernes de 2 a 4. Santander 10, 3.º

SOCIEDAD ANONIMA

"Automóviles de Burgos,"

De conformidad con el artículo 14 y demás concordantes de los estatutos de esta sociedad se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria, que tendrá lugar el domingo 13 del actual a las once de la mañana, en la Cámara de Comercio, en cuya secretaría se hallan de manifiesto el balance cuentas y memoria referentes al año de 1909, a disposición de los señores accionistas que deseen examinarlos.

Se ruega la puntual asistencia a los señores accionistas.

Burgos, 3 de Febrero de 1910.—El presidente del Consejo de Administración Francisco Fernández Villa.

VALENTIN MARCOS

Almacenes de hierros, camas y ferreteria Unico Representante en Burgos de la Sociedad Cemento Portland de la acreditada marca «Cangrejo»

Depósito: Calle del Mercado, 14

Doctor C. Urraca

OJULISTA

Consulta de once a dos. Gratis a los pobres.

Lain Calvo, 18, principal.

Dr. A. Carazo

Jefe de la Clínica Ginecológica del Hospital y Dispensario de San Julián y San Quirce

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Consulta diaria de once a una

Calera, núm. 13.



"La Estrella,"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Autorizada por R. O. de 8 de Julio de 1909.

Capital social: 10.000.000 de pesetas. Desembolsado: 5.000.000 de pesetas.

SEGUROS DE INCENDIOS, VIDA, PAQUETES Y MERCANCIAS.

TARIFAS MUY ECONOMICAS.

Sub-Director en Burgos y su provincia: don Edmundo Santa Maria Bravo.—Oficinas: Barrio Gimeno, núm. 25, 3.º

Autorizada la publicación de este anuncio por el Comisario General de Seguros en 28 de Diciembre de 1909.



ARMARIOS DE LUNA

aparadores, mesas de comedor y todo lo concerniente al ramo de muebles.

PRECIOS BARATISIMOS

«LA GRAN BRETANA»

Inmenso surtido en camas de hierro, latón y madera. Nuevos modelos. Géneros garantizados.

AL CONTADO Y A PLAZOS

Calle de Vitoria, 22 y 24, frente al cuartel de caballería y próximo al Diario de Burgos.

BURGOS.—Imp. de MARCELINO MIGUEL. Lain-Calvo, 16 y Huerto del Rey, 13.

